

POSTALES ROMANAS

La mártir aristócrata

El Trastévere, ese barrio situado al pie del Gianicolo, a la derecha del Tíber, aunque carcétera de la famosa Basílica Trasteverina —quizá la más antigua de las dedicadas a la Virgen— obtendría celebridad por la sola posesión de otra Basílica veneranda: la de la sin par Cecilia.

La catacumba de San Calixto—la mejor de la "Vía Appia"—tiene la gloria de haber sido el primer relicario de la santa, cuyos despojos guardó largo tiempo al lado de las sepulturas de los Papas y una de las impresiones más vivas, que produce su visita, es la emoción que causa—acentuada por las tinieblas y el silencio—la visión de la vieja cripta y de la blanca estatua de la santa.

Pascual I, en las Catacumbas de Pretextato en la misma "Vía Appia"—a donde debieron ser trasladadas por temor a los lombardos—tuvo la suerte de encontrar en un féretro de ciprés puesto dentro de otro de mármol el cuerpo de la noble mártir romana.

Cecilia, tendida al suelo, vestida con preciosa tela bordada en oro y empapada en sangre, ostentaba aún en el cuello las heridas de los tres golpes del martirio. Tenía la cabeza vuelta hacia el fondo del sepulcro, descansaba sobre el costado derecho, presentaba los brazos desmayados por delante del cuerpo, con el derecho enseñaba sólo el dedo índice y el medio, predicando así aún después de muerta ¡sin par heroína! el primer misterio del Cristianismo: la unidad de esencia divina y la trinidad de personas.

Así, en la actitud en que recibió el golpe de muerte, representan a la noble dama la estatua yacente de la cripta de San Calixto y la que se venera debajo del altar mayor de la Basílica Cecilia-na.

Hoy, que tanto se habla del feminismo, importa volver los ojos atrás, hacia las heroínas auténticas, gloria del sexo débil, que entonces era fuerte cuando se sostenía en la fortaleza del Calvario.

Cecilia, ilustre vástago de la familia de los Metelos, es de la cantera de esas heroínas. Desposada por sus padres con el noble Valeriano después de haber hecho ella voto de castidad, pidió a su esposo la misma noche de bodas que

respetara su virginidad, pues un ángel del Señor la guardaba y él anteaer con tra ella podía atraerle la ira de su Dios.

Deseoso Valeriano de ver la faz del ángel, consintió en ser bautizado por el Papa Urbano. Vuelto luego a su casa y estando Valeriano y Cecilia en oración aparécieseles el ángel llevando en sus manos dos fragantísimas coronas de rosas y azucenas con que cubrió sus frentes.

Atraído por el suave perfume de aquellas flores, Tiburcio, cuñado de Cecilia, entró en deseos de bautizarse y bautizado por Urbano tuvo también la dicha de contemplar el ángel y de recibir con su hermano Valeriano la palma del martirio.

Requerida después Cecilia para que entregara al prefecto Almaquio los bienes de su hermano y cuñado—que ella ya había distribuido a los pobres—fue obligada o a sacrificar a los ídolos, o a morir ahogada en el cuarto de baño de su palacio.

Transeurrido en su cuarto un día íntegro sin que milagrosamente recibiera daño alguno, fue después herida por tres veces en el cuello y abandonada luego medio muerta por el verdugo, hasta que, al cabo de tres días, después de exhortar a los cristianos a ser constantes en la fe, fue coronada por el ángel con doble corona de virgen y de mártir.

El palacio de Cecilia en el Trastévere fue transformado después en Iglesia y bajo la actual Basílica —título cardenalicio—que conserva sus despojos, conservanse todavía estancias de aquél.

El nombre de Cecilia figura en el Canon de la Misa y su Oficio contiene aquella consabida antífona: "Al canto de los órganos, la virgen Cecilia cantaba en su corazón a solo el Señor diciendo: Háganse, Señor mi corazón y mi cuerpo inmaculados, porque no sea confundida".

Las Aetas de la Santa, en efecto, dicen que en la fiesta de su boda, entre los sonos de los instrumentos músicos que la acompañaban, ella cantaba de aquél modo en su espíritu a su Dios. Por eso, siguiendo a Rafael, se la representa con el órgano; por eso fue declarada patrona universal de la Música.

Cecilia, la mártir aristócrata, fue una heroína de las Catacumbas.

Justino Ripalda.

cidos su gratitud profunda! ¡Cuántos inocentes corazoncitos se desbordaron de una alegría que de otro modo no hubieran podido sentir! Mil plácemes pues a esta benemérita Congregación y en especial a su Director el Rdo. P. Fr. Atanasio de Palafrugell, alma y cuerpo de todo cuanto allí se mueve, proyecta y ejecuta.

X.

De la Puebla

La fiesta de los congregantes

Como es costumbre de todos los años, ayer, día de Reyes, la ejemplar Congregación Mariana de este pueblo celebró su fiesta a su Inmaculada Patrona, fiesta devota y solemne.

A las siete de la mañana, hubo misa de Comunión general, que se vio concurridísima de congregantes los cuales, durante todo el tiempo de ella, cantaron escojidos motetes. Fue un acto muy devoto.

A las diez y media, hubo solemne Oficio mayor, en el que se cantó la misa de "Angelis" armonizada por el maestro Cerdó, pronunciando bello panegírico, el popular orador sagrado Rdo. don Andrés Casellas, adserito a la parroquia de Santa Eulalia, de Palma. El amplio templo parroquial estaba totalmente ocupado.

Por la tarde, en la casa social de la Congregación, se celebró importante acto literario-musical que congregó a un público de hombres que no bajaría de 500, presididos por el Ecnómico, señor Palou, el alcalde señor Crespi, y el juez municipal, señor Palou.

Se desarrolló extenso pero muy ameno programa, compuesto de poesías, discursos, ocurrencias, etc. bonitas piezas musicales.

Los discursos estuvieron a cargo de los seminaristas don Merchor Tugores, don Antonio Company y don Miguel Pomar, y del Presidente de la Congregación, señor Martorell.

También hablaron don Jaime Puig, de Palma; el Alcalde señor Crespi y el señor Ecnómico, siendo todos ellos muy aplaudidos en sus elocuentes parlamentos que versaron sobre la cuestión romana, devoción de España a la Inmaculada, conquista de Mallorca, prensa católica, etc.

Además, el Rdo. don Juan Aguiló, leyó la poesía "Lo Conte d'Ampuries" de señor don Tomás Forteza, precediéndola de breve comentario para ilustrar la personalidad del Conde, una de las figuras más relevantes de nuestra reconquista.

Fue muy entretenida.

La parte musical, sobresaliendo los números de piano y violín, que corrieron a cargo de los pequeños congregantes Miguel Siquier, Martín Serra y Francisco Siquier.

En conjunto fue un acto muy interesante y útil, que gustó sobremanera al numeroso auditorio, que llenaba a rebozar el salón de actos.

Al comenzar el acto el Secretario de la Congregación señor Siquier leyó la Memoria del año pasado, en la cual puso de relieve la copiosa vida de la Congregación Mariana, honra de este pueblo.

La Constancia

La pujante Sociedad de socorros mutuos "La Constancia" de esta villa, en Junta General de día 22 de diciembre último, renovó sus Juntas, quedando integradas en 1.º de Enero en curso, por los señores siguientes:

Directiva: — D. Jerónimo Benassar

PARA REYES

Gran surtido en artículos propios para regalo

En los Almacenes Le Printemps

SAN NICOLAS 13 y 5

Sombreros para Señora y Niñas

Medias A M F las mejores

SASTRERIA

MODISTERIA

Malondra; Presidente; don Miguel Mir Pastor, Vicepresidente; don Pedro José Siquier, Secretario; don Antonio Serra Mir, Vicesecretario; don Mikuel Crespi Pons, Contador; don Miguel Cladera Serra, Depositario.

Vocales. — Jorge Company Serra, Pedro Antonio Caldés Font, José Alorda Capó, don Antonio Socías Franch.

Consultiva. — Don Miguel Company Obrador, don Francisco Benassar Pascual, don Antonio Gost Serra, don Antonio Cladera, don Jerónimo Grau Reyes, don Bartolomé Pericás Serra, don Rafael Crespi Cladera, don Martín Crespi Gost, don Antonio Serra Payeras y don Jaime Capó Gelabert.

X.

La Puebla, 7 de Enero de 1939.

L'Adoració dels tres
Reys d'Orient

En la Federació Obrero-Catòlica

Hemos recibido las siguientes líneas:

"En extremo complacida puede estar la Escuela de declamación de la misma, pues si cuatro fueron las representaciones, otros tantos triunfos que obtuvieron, en una palabra, se vieron unos Reyes como nunca; pues, todos y cada uno de ellos puso cuanto estuvo de su parte para salir airoso en el desempeño del papel tanto es así que ellos rayaron a gran altura.

Nuestra más efusiva enhorabuena no sólo a los que tomaron parte en ello, sino también a sus autores los Rdos. Sres. don Bernardo Salas y don Andrés Roig.

Tenemos noticias que por parte de la misma escuela se representarán los mismos Reyes en varios pueblos de la Isla".

A petición de gran número de familias se repetirá el antedicho melodrama el próximo domingo día 12 a las siete de la tarde, en el salón teatro de la Federación Obrero-Catòlica, Zavellá, 17.

Sobre el decomiso de una partida de manteca

Habiéndose visto con satisfacción la labor realizada por don Pedro A. Bosch, encargado de la persecución de los defraudadores de los arbitrios de carnes, en especial al decomisar recientemente cuatro mil kilos de manteca.

La Comisión de Hacienda acordó con feirle el cargo de Jefe de los servicios de inspección y vigilancia de los arbitrios de carne, matadero, volatería y caza menor y al mismo tiempo felicitarle por el celo demostrado en el cumplimiento de la misión que le fue encomendada.

También se tomó el acuerdo de repartir entre los Agentes que ayudaron a la decomisión del género que fue aprehendido el importe de la penalidad correspondiente después de dejar a salvo los intereses de la Hacienda Municipal.

Ayer se acordó imponer varios descuentos al personal afecto al servicio de arbitrios que tuvo desecuidado el servicio de vigilancia.

Tal medida obedece al deseo del Ayuntamiento de sanear el régimen fiscal y llegar hasta el punto de prescindir de aquellos empleados que por ineptitud o falta de diligencia se hagan acreedores a tal medida.

Un hombre ahogado

Anteayer tarde, a eso de las cuatro, frente al kiosko de "Miramar" en el paseo de la Riba, fué visto por una señora que por allí pasaba el cadáver de un hombre que flotaba sobre las olas.

De ello dió inmediatamente cuenta al hijo del dueño del mencionado kiosko, quien a su vez pasó aviso a la Comandancia de Marina.

Del agua fué sacado, el cadáver, por

los obreros Andrés Gual, Guillermo Oliver y Antonio Cavallé.

Personado en el lugar del suceso, el Ayudante de Marina, señor Picornell, dió inmediato aviso al Juez de Instrucción.

Identificado el cadáver, se supo era el obrero jubilado de los talleres de los Ferrocarriles de Mallorca, Esteban Coll, de quien se supone que quizás paseando por el muelle caería al agua.

E. P. D.

Obres del Foment
de Pietat

Demanau-les a la
Libreria Politècnica
Maura, 7 (Travesia, calle Colón).

Colegio Oficial de
Agentes Comerciales
PALMA DE MALLORCA

Aviso importante

Se comunica a los Sres. Colegiados que los impresos para declaraciones juradas correspondientes al año 1929 estarán a su disposición durante el presente mes y en el Local social todos los días laborables de 7 a 9 noche.

Palma, 1 de enero de 1930.—P. A. de la J. de G. Antonio Caleina, Pte. aec.—Luis Ferrer, Secretario.

EL NUEVO
pequeño aparato
TELEFUNKEN 30 W.
El receptor del hogar



TELEFUNKEN

De tres válvulas receptoras.
Directo a la corriente alterna.
Mando micrométrico. Emisores racionales y extranjeras en alta voz.
Manejo sencillísimo. Dispositivo de ampliación gramofónica.
Pesetas 400—con válvulas.



LA GRAN MARCA MUNDIAL
A. E. G. Ibérica de Electricidad, S. A.
Conquistador, 7—PALMA

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del
ESTOMAGO E
INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO,
DISPEPSIA, ACEDIAS Y
VÓMITOS, INAPETENCIA,
DIARREAS EN NIÑOS Y
ADULTOS, DILATACIÓN Y
ÚLCERA DEL ESTÓMAGO
DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
VENTA: Principales farmacias del mundo

Ciudad del Vaticano

Su Santidad ha recibido al
Príncipe Borbón de Parma

Roma, 7. — El Papa ha recibido en audiencia privada al Príncipe Borbón de Parma.

También ha sido recibido por Su Santidad un grupo de 400 mutilados belgas que asisten a la boda de los príncipes. El Papa expresó su alegría por este enlace entre los jóvenes príncipes que unirá más fuerte a los dos pueblos y por lo que formuló sus mejores votos.

La última hermana de Pío está gravemente enferma

Roma. — La señorita Sarto, última hermana del que fué Pío X, se encuentra gravemente enferma. Su estado inspira inquietud a causa de su avanzada edad, pues tiene 84 años.

De Estados Unidos

El reconocimiento de la independencia de la India

Washington, 6.—El señor Blaine, senador por el Estado de Wisconsin, ha depositado en la mesa del Senado un proyecto de resolución, recomendando el reconocimiento en breve plazo de la independencia de la India por los Estados Unidos.

La citada proposición propone que el Senado sostenga al presidente de los Estados Unidos, cuando éste estime conveniente reconocer la soberanía y la independencia de la India.

Programa del Presidente para 1930

El Presidente del Consejo, señor Marqués de Estella, ha hecho a un periodista las siguientes manifestaciones sobre su programa de trabajo para el año actual:

Mi programa para 1930 es de abarcar poco y apretar mucho, es decir, revisar, retocar, consolidar, ajustar e inpeccionar mi propia obra. A todos me gustaría verlos en este plan, ministerios, organismos provinciales y municipales y aun los propios autónomos que tienen enlace con el Estado.

Contra la idiosincrasia de aplazamientos y dilaciones que encontramos en todo, ha brotado la nuestra, demasiado vehemente y ejecutiva por el estado de impregnación en que estaba España. Hay pues, que hacer lo que los barcos que quieren llegar a su destino sin grandes gastos ni trepidaciones; marchar a velocidad económica.

Además en el año séptimo de la carrera y habiendo salvado los obstáculos de los seis primeros, lo prudente es evitar tropiezos, sobre que, abierta la esclusa de la política, la pérdida de tiempo y energías aplicables a mejores fines será grande.

A preparar su inevitable, aunque atenuable renacimiento y resolver los problemas que ella crea ha de dedicar más tiempo de lo que merece, en orden a los beneficios que el país pueda recoger.

Hay que preparar la crisis. ¡Qué bien suena a algunos esta palabra! La crisis, dentro de algunos meses, a la que doy gran importancia.

¡Esto sí que es nuevo en España! ¡Un Gobierno preparando su propia salida con más de medio año de anticipación! Y es que el actual Gobierno no es un Gobierno político de turno, o de tanta, como los que han pasado hasta ahora; es Gobierno de un régimen que vive del prestigio de su justificación y sus servicios, que le han dado enorme arraigo en la opinión pública, que hoy, hasta ahora al menos, no la he visto confundirse ni simpatizar siquiera con la alharaca política periodística que se ha armado al solo anuncio de que la Dictadura tiene el deseo de cesar, porque eree próximo el momento patriótico y adecuado, si es que no se alejan, los intransigentes o los perturbadores, los que, apreciando mal las cosas, creen que la libertad de juicio político que se viene permitiendo a todos es síntoma de debilidad, cuando esa amplitud, unida al anticipado leal anuncio al país para

prevenir su ánimo que le permita preparar su intervención serena y decisiva, acusa una fortaleza grande por parte de la Dictadura.

Reconozco en justicia que algunos periódicos no demuestran su impaciencia, ni intransigencia, sino que proclamando, sin abdicación, los innumerables servicios de la Dictadura, reconocen que ésta debe preparar su propia substitución, en forma que su obra quede preservada de propósitos pasionales de destrucción y garantice el tránsito a un estado normal en un ambiente de legalidad y orden.

Este caso que examino trae a mi memoria el recuerdo de otro que no quisiera ser yo quien la recordara. Cuando decidí ir a Marruecos el año 1924, mi idea obstinada era el repliegue en los dos frentes, todos los días hostigados, mantenidos bravamente, pero muy apreciado, sólo por el heroísmo de oficiales y tropas. Pedir a España más soldados y elementos en aquel instante era absurdo; engañar a las fuerzas haciéndoles repliegue sin aviso del plan de conjunto y de la razón que lo determinaba, hubiera acarreado el mayor desastre. Como tantas otras veces en ocasiones difíciles, me enfrenté con los que bien sabía que, pléticos de bravura, preferirían acaso morir en las posiciones a abandonarlas. Para mí, que como soldado, había intervenido en la toma de tantas de ellas, era, también un trago muy amargo, pero ese era mi deber de gobernante en aquel momento.

La situación en Ben Tied fué muy crítica, ni un momento humillada, ni humillante, como la calumniosa esparciera en hojas clandestinas. Mis contradictorios de aquel día fueron luego mis auxiliares y son hoy mis mejores amigos...

El repliegue se hizo en el frente occidental, y fué la operación más arriesgada y difícil que haya practicado ejército alguno. La puedo elogiar sin reservas y sin modestia, porque los repliegues tácticos son obra más de ejecución que de concepción, más de espíritu y bizarría que de técnica, aun que esta entra por mucho... Pero el mismo día que desfilaban en perfecto orden cerca de Tetuán, todas las tropas desplegadas, les dije por escrito, según consta en la orden general del ejército de aquella fecha, que antes de un año volverían a entrar en Xauen y victoriosas fueron a Xauen y fueron a Alhucemas. El ene-

migo que tomó la maniobra por flaqueza, se equivocó de medio a medio.

El ejército que se compenetró conmigo en seguida en alma y cuerpo, puso su fe en mí, y sabía que yo no le abandonaré humillado, ni vencido, y que tampoco Dios permitiría a su España tanta desventura, y tanta vergüenza. Acerté.

Realmente, no sé por qué ha venido este episodio a mi memoria, pero transcribalo usted, que al público le interesará su rememoración.

Peregrinación al Congreso eucarístico de Cartago

Y a la presantación de la pasión en Oberammergau

La Junta de Peregrinaciones de Vitoria, con la aprobación y Bendición del Excmo. señor Obispo de la Diócesis, Dr. don Mateo Múgica, prepara para la próxima primavera dos importantes peregrinaciones al Congreso Eucarístico de Cartago y a la representación de la Pasión en Oberammergau.

Juventud Seráfica

Desocosa tan activa y floreciente Juventud de divertir y entretener a sus familias y amistades, dió el pasado domingo y día de Reyes una velada teatral en su artístico y amplio salón teatro, que fué incapaz para contener a todos los concurrentes a tan recreativas y familiares veladas.

Estrenóse el hermoso drama "El Parásito de la Hacienda" original del Presidente de dicha Sección Literaria, don Pedro Reynés, obra que gustó en extremo y de verdadero gusto literario, como también el juguete cómico en un acto "El miedo al ridículo".

Hay que felicitar a dicha Juventud, pues, desgraciadamente, nótese hoy día una marcada tendencia a desmoralizar la acción propia del teatro convirtiendo éste en un tablado donde se exhibe todo género de necesidades e incongruencias, no resultando así nuestro pequeño teatro, que hemos procurado sea centro de educación, moralidad y recreo, y que con gallardía pueda ostentar el lema de la Juventud, que es: enseñar la virtud y aborrecer el vicio.

Animo, pues, jóvenes Seráficos; haced con vuestra energía y constancia que estas veladas no sean sólo para que en ellas se pueda aprender a amar la virtud, se vean reflejados modelos de

R. S. Colom

DENTISTA AMERICANO

Participa a su distinguida clientela y al público en general haber trasladado su gabinete de consulta a la Plaza del Marqués del Palmer, entrada Pasadizo, 4.

Consultas: de 8'30 a 1 y de 3 a 7

Dietarios para 1930

Una pag. por día 4'00 Ptas.

Dos días en pag. 2'60 id.

De venta: Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11

honradez en las familias, y sean fuentes de progreso, civilización, caridad y amor.
Un Seráfico.

Javier Garau Armet

MEDICO

Caanpaner, 3 Consulta de 11 a 1

Andrés Munlaner Ramonell

MEDICO

Enfermedades de la Piel
Ex-alumno-médico del Dispensario Martínez Anido y del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Rayos X, Diatermia, Luz roja, Rayos Ultravioleta.
San Alfonso, 31 Consulta de 10 a 1



Máquinas de COSER y border

PPAFF E IMPERY

Venta al contado y a plazos
Oasa Banqué.—Oalle Colón

Bernardo Calvet

MEDICO OOULISTA

Puigdorña, 8, de 10 a 1

Miguel Valentí Mestre

MEDICO

Urología (Vias urinarias).
Ginecología (enfermedades de la mujer).

Talamanca, 8, pral. De 10 a 12

COMPRO

Alhajas viejas de oro y plata
Dentaduras usadas.

Monedas antiguas de oro, plata y cobre.

J. MIRO

Víctoria, 40 al lado de la Casaca
tería Bordoy.

Tintas 4001

Pelikan

special para estilográficas, en frascos de 80 cts. y 1'25 ptas.

Tampones Pelikan para sellos de goma, calidad inmejorable 2'75.

De venta: Imprenta «La Esperanza» Lonjeta, 11 y 13.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 79

El Marqués de Saint-Evremont

PARIS Y LONDRES EN 1793

por

CHARLES DICKENS

Con censura eclesiástica

Darnay brotaron abundantes lágrimas y le abrazaron y besaron tantas personas de ambos sexos, que casi se desmayó, porque estaba debilitado por su larga prisión y profundamente conmovido al pensar que aquella misma multitud, empujada por otra corriente, le hubiera despedazado con igual entusiasmo.

La necesidad de juzgar a los demás acusados libertó a nuestro amigo de las caricias del populacho.

Acababan de comparecer ante el tribunal para ser juzgados a un mismo tiempo cinco presos acusados de enemigos de la República, en el sentido de que no la habían auxiliado con sus palabras ni con sus obras, y fué tal la rapidez con los que los individuos del

tribunal indemnizaron al pueblo y se indemnizaron a sí propios de la absolución anterior y que aún no había salido Carlos Darnay de la sala cuando había decidido ya que fuesen ejecutados en el término de veinticuatro horas. A decir verdad, esta última causa no había tenido auditorio que pudiera prolongar sus debates, porque el doctor y su yerno no se hallaron al salir del tribunal en medio de una multitud considerable, en la cual reconoció el doctor Manette todas las caras que había visto en la sala, a excepción de dos personas a quienes buscó en vano con la mirada.

Luego que vieron a Carlos acompañado del doctor, se renovaron las aclamaciones, las lágrimas, los gritos, los aplausos y los abrazos, tanto que el vértigo universal apareció llegar hasta el río y apoderarse del agua, enloquecida como el pueblo, que estaba en sus orillas.

Tenían una silla que habían sacado del mismo tribunal o de algunas de las salas inmediatas, y que después de cubrirla con una bandera roja, la habían adornado como una pica, en cuyo extremo se veía un gorro frigio.

A pesar de las súplicas del doctor elevaron a su yerno sobre esta silla patriótica, y mientras le llevaban en triunfo en medio de aquel mar agitado de gorros de color de sangre, Carlos se preguntó más de una vez si le conducían en un carro a la guillotina.

Así llegaron a casa del doctor, enrojeciendo con el color republicano las ca-

llas, cuyo empujado habían ya enrojecido con un tinte más sombrío, y entraron en el patio, donde depositaron a Carlos Darnay.

Lucía, preparada al espectáculo que iba a ver por el doctor Manette, que se había adelantado a avisarla, legó al patio cuando Carlos bajaba de la silla triunfal, y cayó desmayada en los brazos de su marido.

Mientras la estrechaba contra su corazón, teniendo cuidado de colocarse entre ella y los que le escoltaban, para ocultarla a las miradas de la multitud, algunos individuos se pusieron a bailar, y habiendo seguido inmediatamente su ejemplo todos los demás, se improvisó la Carmañola en el patio.

Después llevaron en la silla triunfal a una joven que representaba la diosa de la libertad, y la Carmañola, saliendo del patio del doctor, invadió las calles vecinas, el muelle y el puente; se alejó arremolinándose yaumentándose como el alud que baja de las montañas.

Después de estrechar la mano del doctor, que le contemplaba con orgullo, la del señor Lorry, que llegaba sin aliento y, cansado de la lucha que había tenido que sostener con los danzantes, y después de dar un beso a la tierna Lucía y de saludar a la fiel Pross, que sostenía a la niña, tomó en sus brazos a su esposa, y le dijo:

—¡Lucía, vida mía..., me he salvado... soy tuyo!

—Carlos, amado mío, déjame dar gra-

cias a Dios por haberme concedido esta dicha.

Todos inclinaron sus frentes y sus corazones.

—Ahora, ángel mío, habla a tu padre y dile cuánto es mi gratitud; nadie en el mundo hubiera podido hacer lo que él ha hecho por mí.

Lucía reclinó la cabeza sobre el pecho del doctor Manette, como se había apoyado en otro tiempo sobre su corazón la pobre cabeza del zapatero, el cual había conseguido en fin la recompensa de todos sus males, y estaba gozoso y lleno de orgullo.

CAPITULO VII

Llaman a la puerta

¡Salvado!—repetía Lucía.

¿No se realizaba la ilusión que la alentaba durante quince meses? Carlos estaba allí, y sin embargo, temblaba; una vaga inquietud se apoderaba de su alma, y tenía miedo. ¡Estaba el cielo tan sombrío! ¡Era tan inconstante la multitud y estaba tan sedienta de venganza! ¡Morían todos los días tantos inocentes, tantos desgraciados, tan irreconoscibles como su esposo y tan caros para los que les lloraban!

Le era imposible tranquilizarse: la sombra principiaba a descender; se oía oír el rumor de los carros mortuorios; los seguía con la imaginación; buscaba a su marido en medio de los que condu-

cían al cadalso, y estrechándose contra Carlos para cerciorarse de su presencia, temblaba, y su terror crecía por momentos.

Su padre se esforzaba en animarla, y consideraba su debilidad con ademán de superioridad compasiva, lo cual era un espectáculo verdaderamente curioso. No se veían ya en él las huellas de la guardilla de San Antonio; ningún recuerdo de los trabajos de la torre del Norte. Había consumado su obra y realizado su promesa; había salvado a Carlos, y toda la familia podía apoyarse en él.

Su manera de vivir era muy sencilla, no solamente porque constituía un medio de seguridad, en el sentido de que semejante género de vida no insultaba la pobreza del pueblo, sino porque no eran ricos. Era preciso pagar muy caros los malos alimentos que Carlos recibía en la cárcel y los servicios de los carceleros, y contribuir al sustento de los presos que carecían completamente de recursos; de lo que resultaba que por una economía forzosa, así como para evitar todo espionaje, no tenían más criados que Ferry, de quien se había desprendido el banquero.

Estaba mandado por un bando municipal que se escribiesen sobre las puertas de las casas los nombres de todas las personas que vivían en ellas, con caracteres claros y a una altura conveniente para ser leídos fácilmente.

Así, pues, el nombre de Ferry Crun-

- INFORMACION TELEGRAFICA -

Desde Madrid

Se aumenta el salario, en Huelva, a los mineros

Un toro de lidia penetra bonitamente en el salón de sesiones de un Ayuntamiento

Sánchez Guerra se niega a dar su opinión en la encuesta de "Informaciones"

Va a reorganizarse el Círculo conservador de Madrid

La encuesta de "Informaciones"

Madrid, 9 (1'00)

La opinión de Rodés, Sánchez Guerra y conde de Gimeno

A la encuesta del periódico "Informaciones" sobre las preguntas:

"¿Qué hombres del antiguo régimen juzga aptos para figurar en la gobernación del Estado?"

"¿Qué hombres nuevos señala para actuar en primera línea en el futuro político español?"

Ha contestado don Felipe Rodés: quien dice a la primera pregunta:

"Todos o ninguno. El conde de Romanones dijo una vez, con ocasión de la gran guerra, una frase que hoy tiene en España plena actualidad política: "Las circunstancias mandan" Todo, pues, depende de ellas en este aspecto de la vuelta de los antiguos políticos a la gobernación del Estado. Todos o ninguno".

Y a la segunda:

"¿Hombres nuevos aptos para gobernar? ¿Pero es que los hay? Yo la verdad, no los conozco. No he visto dibujarse en estos últimos tiempos ni la silueta de un nuevo valor ni en calidad de verdaderamente aprovechable ni siquiera haciendo el papel de pícaro. Y en estas condiciones, sujetos a las circunstancias de hoy o a las de mañana, y sin hombres nuevos, yo pregunto: ¿cabe la opción?"

El señor Sánchez Guerra se ha negado cortés pero resueltamente a opinar en ella.

Yo, añadió, he hablado y obrado en momento oportuno y no quiero decir nada más.

El conde de Jimeno contesta diciendo que pueden gobernar todos los que en estos seis años y medio han meditado lo bastante sobre las causas que motivaron el golpe del 13 de Septiembre, medio de evitar estas causas y corregirse ellos mismos.

Respecto a la segunda, dice que a priori no pueden conocerse los hombres nuevos.

Cuando llegue el momento que los empuje saldrán a luz.

También publica el diario las opiniones de Ruiz Jiménez y Lequerica que son de escaso interés.

Manifestaciones del Presidente

Recibe muchas visitas con motivo de su cumpleaños. — La baja de la peseta. Quizás el sábado se celebre Consejo de ministros

Ayer celebró su cumpleaños el jefe del Gobierno, marqués de Estella.

Entre las numerosas personas que recibió por la tarde en el salón grande del ministerio del Ejército, figuraban los generales Marvá, Mayardía y Hermosa; el presidente y vicepresidente de la Diputación, señores Bernejillo y Alonso; Orduña, Domine, Coronel Gil Clemente, Sotes, Alcalde, Hellín y el Director de "La Nación", señor Delgado Barreto.

El Presidente les acogió con gran amabilidad, obsequiándoles con vino, pastas y cigarrillos. Hizo notar que el general Marvá también cumplía hoy los años (84), muy bien llevados.

Los periodistas le preguntaron cuando se celebraría Consejo, y les contestó: "Como esta noche marcha el ministro señor conde de Guadalhorca a Ubeda y el señor Callejo tiene que ir a Cádiz, resulta que todos estamos diseminados. Aprovecharé una ocasión para ver si puedo reunirlos el próximo sábado.

Añadió que esta tarde había conferenciado con el Abogado del Estado Sr. Larraz, hombre competente y especialista en cuestiones financieras, quien tampoco se explicaba la fluctuación de nuestra moneda y el alza extraordinaria de la libra. Además, hay que tener en cuenta que España tiene reservas oro; las del Banco, las del Tesoro y además los 350 millones del empréstito que no se han tocado para nada.

Desde el ministerio del Ejército, marchó el Presidente del Consejo a la Presidencia donde recibió numerosa audiencia particular. A las 9'15 recibió nuevamente a los periodistas manifestando que había tenido extensa audiencia que detalló.

Añadió que el Rey por telegrama, la Reina por teléfono, la Infanta Iliabe, y el Príncipe de Asturias le han felicitado y estoy muy agradecido a estas pruebas de bondad conmigo.

Asuntos de Baleares

Barcelona, 9 (3'30)

El ministro de Hacienda suspende su viaje a Mallorca

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, ha suspendido su proyectado viaje a Mallorca saliendo anoche para Madrid.

Ayer, le cumplimentó el Gobernador Civil de Baleares, señor Llosas, con quien conferenció extensamente.

DE PROVINCIAS

TARRAGONA

Estudiantes que van a pie a Barcelona

Tarragona. — Anoche, a las nueve, llegaron a Tarragona los estudiantes madrileños que realizan a pie el viaje a Barcelona para visitar su Exposición Internacional.

Después de cumplimentar a las autoridades, por las que fueron agasajados, se retiraron a descansar.

Esta mañana salieron de Tarragona. Cuentan los simpáticos caminantes dormir esta noche en Villanueva y llegar a la ciudad condal mañana por la tarde.

La línea Palma-Tarragona

Tarragona. — El presidente de la Cámara de Comercio ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, en el que asegura que se hará eco de los deseos expresados por la Cámara, en nombre de los intereses que representa, respecto al

asunto del servicio de la línea Palma-Tarragona.

SAN SEBASTIAN

Las Diputaciones vascongadas y los comités paritarios

San Sebastián. — El presidente de la Diputación marcha hoy a Madrid, donde se reunirá con los representantes de las Diputaciones vascongadas para continuar las gestiones iniciadas en el reciente viaje y principalmente cerca del ministro del Trabajo con objeto de procurar allanar algunas dificultades surgidas al aplicarse en esta provincia las disposiciones referentes a la creación y funcionamiento de los comités paritarios.

HUELVA

Aumento de salario a los mineros

Huelva. — Las gestiones llevadas a cabo por el Sindicato Mínero de la provincia de Huelva han dado un buen resultado.

Por de pronto la compañía de Tharsis ha concedido un aumento de tres reales a los obreros que perciben salarios que no excedan de 250, y cinco reales a los que cobran salarios superiores a los indicados.

Además, ha aumentado un real en las pensiones de los obreros jubilados.

Hace pocos días se logró también el aumento de un real sobre sus salarios al sesenta por ciento de los obreros.

SEVILLA

Del accidente ferroviario en Santa Cruz de Mudela

Sevilla. — Han llegado a Sevilla los ambulantes de Correos Juan Lora y Eugenio Calderón víctimas del choque de trenes ocurrido en Santa Cruz de Mudela.

Fueron recibidos en la estación por el Administrador de Correos de la capital y, jefes y oficiales del cuerpo.

El tren en que realizaba el viaje el Monarca a Moratalla se detuvo unos momentos en el lugar del suceso interesándose el Rey por el estado de los heridos y preguntando detalles del accidente.

SALAMANCA

Un toro en el salón de sesiones de un Ayuntamiento

Salamanca. — Comunican del pueblo de La Alberca que cuando se estaba celebrando una corrida de toros en la plaza Mayor, el toro lidiado en segundo lugar derribó un burladero, penetrando en el portalón del Ayuntamiento y subió la escalera, que es muy pendiente y de pésimas condiciones para que la salvase el animal.

Llegó hasta el salón de sesiones donde se encontraba el alguacil Sebastián Antonio Mareta, al que volteó aparatosamente, produciéndole gravísimas heridas.

El toro, dueño de la situación, salió al balcón principal del Ayuntamiento, produciendo el natural pánico entre las personas que presenciaban la corrida.

Más tarde, sin que el público se decidiese a tomar determinación alguna, el toro descendió, volteando en la plaza a dos personas más, sin consecuencias.

Por fin un vecino, trepando por una columna adosada a la fachada del Municipio, armado con una puntilla, consiguió dar muerte al animal.

La fiesta de San Vicente

Valencia. — El arzobispo, doctor Mello, ha declarado de precepto para las 65 parroquias anexionadas a la capital, la fiesta de San Vicente Mártir, que se celebra el día 22 de Enero.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 8 (16'00)

Disposiciones oficiales

La "Gaceta publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Designando una comisión para reconocer a los médicos de baños que hayan cumplido sesenta años, con el certificado de su actual aptitud física.

Y otra abriendo un concurso para

proveer entre médicos de baños diversas plazas de directores.

Disponiendo no se otorguen concesiones para implantar nuevos servicios de radioconmutación.

La Asamblea Nacional

En la Asamblea han reanudado hoy las tareas diversas secciones que componen la misma.

A las cinco y media de la tarde, se reunió la sección cuarta.

Para el día 10 se ha anunciado la reunión de la sección primera, a las seis.

Como se anunció, el señor Yanguas, de la tarde.

Como presidente de la Asamblea, acudirá a informar ante dicha sección.

El Círculo conservador se reorganiza

Por haber dejado el señor Sánchez Guerra la presidencia del Círculo liberal conservador, ha asumido sus funciones el vicepresidente primero, conde de Bugallal.

En breve se celebrarán elecciones para reorganizar el Círculo y darle nueva vida y actividad.

Telegramas de felicitación

Los reyes han enviado telegramas de felicitación a los Monarcas belgas e italianos y príncipes de Piemonte con motivo del matrimonio de éstos.

Desde Barcelona

Arrollado y muerto por el tren

En la barriada de Pueblo Nuevo, un tren arrolló al obrero de la Compañía de M. Z. A. Vicente Leste Ariso, de 58 años de edad, quien sufrió tan graves lesiones que falleció al ingresar en el Dispensario de la estación Término, al que fue conducido.

Lo que se gastó el Día de Reyes

Se calcula que este año, en Barcelona, se han gastado los papás, para sus niños más de diez millones de pesetas, en juguetes, con motivo de la festividad de los Reyes Magos.

Sólo un almacén importante de esta ciudad, en la semana antes de los Reyes vendió por valor de un millón trescientas mil pesetas. Mañana regresa el Alcalde de Madrid. — La nueva etapa de la Exposición

Mañana es esperado en esta ciudad, de regreso de Madrid, el alcalde señor Barón de Vivero, con los tenientes de alcalde señores Junca-della, Ramón y Damiáns.

Dentro de pocos días, convocará a las representaciones de las fuerzas vivas de esta ciudad, para tratar de la cooperación de las entidades ciudadanas a la liquidación del Certamen.

Parece que en principio está acordado el plan de actos y fiestas, bajo el que se desarrollará la nueva etapa de la Exposición.

Los Ministros de Hacienda, Trabajo e Instrucción, en esta ciudad

Procedente de Madrid llegó ayer tarde, a las seis y media, el Ministro de Hacienda, señor Calvo So-

telo a quien acompañaban el director general del Timbre señor Amado y del abogado del Estado señor Marañón.

Le esperaban el señor Vázquez Lasarte, delegado de Hacienda; don Joaquín Calvo Sotelo, su hermano, y el señor Tintoré.

El ministro de Hacienda se trasladó a las habitaciones que tiene preparadas en la Delegación de Hacienda, saliendo a continuación acompañado del señor Vázquez Lasarte a recorrer la Exposición. Por la noche cenó en la Maison Doré.

Esta mañana el gobernador civil estuvo en la Delegación de Hacienda celebrando una breve entrevista con el ministro de Hacienda.

A medio día, el señor Calvo Sotelo, acompañado del Delegado de Hacienda de la provincia, don Juan Vázquez Lasarte, y del Director general del Timbre, señor Amado, visitó de nuevo la Exposición, almorzando luego en el Restaurant "Miramar".

El Ministro de Instrucción Pública acompañado del Rector de la Universidad, estuvo esta mañana a visitar el nuevo Instituto femenino, de Sarriá.

Después estuvo en la Universidad recibiendo algunas visitas particulares y más tarde marchó a Capitanía General donde estaba invitado a almorzar, acompañado de su esposa.

Seguramente el sábado regresará a Madrid.

El ministro del Trabajo, recibió en su domicilio las visitas del rector de la Universidad, don Eusebio Díaz y la del señor Gassó y Vidal.

Después marchó a la Delegación Regional del Trabajo, donde recibió gran número de visitas.

El partido "Español" - "Europa"

Este partido, suspendido a causa del mal estado del terreno, se celebrará mañana viernes, a las dos y media en el campo de la carretera de Sarriá.

El "Español" presentará a Zamora R., Saprissa, De Mur, Trabal, Solé, Espino, Vantolrá, Tena F., Alamo, Padrón y Bosch y el "Europa" a Florenza, Soligó, Alcoriza, Gamiz Loyola, Obiols, Gironés, Bestit II, Cros, Escrits y Alcázar.

El Conde de Romanones a Madrid

Anoche regresó a Madrid el conde de Romanones, siendo despedido por numerosos amigos políticos y particulares.

Para no tener que hacer transbordo, con motivo del descarrilamiento ocurrido entre García y Mora, el conde de Romanones hizo el viaje por Lérida.

El Ministro de Comercio francés

Salió esta mañana para Madrid, acompañado de su esposa el Ministro de Comercio Mr. Flandrin, quien permanecerá hasta la semana próxima en la corte para regresar a Barcelona antes de reintegrarse a su país.

Palou y Garí.

Barcelona, 8 enero.

Del Extranjero

Boda del Príncipe heredero de Italia

El Papa concede una indulgencia especial

Roma. — El Papa ha anunciado que concedía indulgencia plenaria a todos los que asistían a la ceremonia de la boda del príncipe Humberto y la princesa María José.

Los reyes y los príncipes belgas en el Vaticano

Ciudad del Vaticano. — El Papa ha recibido en audiencia solemne a los Re-

yes y príncipes belgas, que iban acompañados de su séquito.

La bandera de la Santa Sede y la bandera belga adornaban los porticados de la plaza de San Pedro, y estaban izadas a la entrada de la Ciudad Vaticana.

Destacamentos de guardias nobles, guardias suizos y gendarmes pontificios estaban dispuestos para rendir honores a los Soberanos belgas.

Una gran muchedumbre se había agrupado en diversos sitios de la Ciudad Vaticana para presenciar el paso del cortejo.

Los Soberanos entraron en la Ciudad Vaticana a las 10'30, y al llegar fueron recibidos por el gobernador del Vaticano y por monseñor Nadarme, Secretario del protocolo.

El cortejo avanzó precedido de por un destacamento de la guardia suiza de gran gala, petrando así en la el Vaticano.

Monseñor Nadarme, iba al lado de los Reyes, así como el príncipe Rudpele.

El cortejo penetró en el Salón del pequeño Trono donde se encontraba el Papa, con el cual conversaron los Soberanos belgas durante unos minutos.

El Rey presentó al Papa su séquito y cumplimentó al Soberano Pontífice.

La entrevista fué muy cordial.

Después los Reyes y príncipes fueron a ver al cardenal Gasparri, y luego recorrieron algunos salones del Vaticano.

El cortejo real salió de la Ciudad Vaticana a las 12'25. A las 8'45 Monseñor Gasparri visitó al Rey de Bélgica en el Quirinal para cumplimentarle.

El mariscal Petain rinde homenaje al soldado desconocido

Roma. — El Papa ha recibido en audiencia al mariscal Petain.

El mariscal Petain rinde homenaje al soldado desconocido

Roma. — El mariscal Petain, embajador extraordinario del Presidente de la República francesa, a quien representará en la ceremonia de la boda de los príncipes Humberto y María José, ha presentado esta mañana sus cartas credenciales al Rey.

Al mismo tiempo ha entregado a los príncipes un magnífico servicio de mesa de porcelana de Sevres, regalo del señor Domergue.

Después depositó una corona en la tumba del soldado desconocido.

En la capilla Paolina. — Discurso del Cardenal Maffi

Roma. — A las diez de la mañana en el Palacio Real del Quirinal se ha celebrado la ceremonia de la boda del príncipe Humberto con la princesa María José de Bélgica.

El cortejo se ha dirigido a la capilla Paolina, situada en el mismo palacio. Lo formaban; además de los reyes de Italia y Bélgica, setenta príncipes extranjeros.

Al entrar los reyes en la capilla Paolina les ha sido ofrecida el agua bendita en un hisopo de oro.

Cuando la comitiva se ha sentado, ha empezado, previa venia del Rey Víctor Manuel, la ceremonia.

El cardenal Maffi ha pronunciado un discurso que ha durado veinte minutos.

El discurso ha consistido en una explicación de los artículos del Código civil italiano.

Terminada la ceremonia formóse el cortejo en la siguiente forma: los novios, la reina de Italia del brazo del rey de Bélgica y la reina de Bélgica del brazo del rey de Italia. Seguían después el rey Boris de Bulgaria, los ex-reyes de Portugal y los ex-reyes de Afganistán. En representación del rey de España estaba el infante don Fernando de Baviera.

Todas las banderas que habían adornado el altar formaron a la cabeza del cortejo real, que iba precedido por los veteranos.

Inmediatamente el cortejo se dirigió al balcón del palacio del Quirinal. En la plaza había una gran multitud, entre la cual abundaban las camisas negras. La muchedumbre ovacionó a los príncipes.

Poco después los novios se dirigieron al palacio del Vaticano. Entre el palacio del Vaticano y el Quirinal se había establecido una gran muchedumbre que vitoreó a los novios.

La ceremonia civil

Roma. — Terminada la ceremonia del enlace del Príncipe heredero con la Princesa María José, en presencia del cardenal Maffi, quien inmediatamente la pasó al presidente del Senado señor Foderzoni, en funciones del Registro civil con arreglo al artículo 99 del Código italiano, fué firmada por duplicado, el acta de la boda.

Los nuevos esposos, estúpiamente aclamados, tuvieron que presentarse repe-

tidas veces en uno de los balcones del Quirinal para recibir los aplausos de la muchedumbre congregada ante el Palacio, que no cesaba en sus aclamaciones.

Poco después el Príncipe heredero y su esposa marcharon al Vaticano con objeto de visitar al Papa.

VISITA DE LOS PRINCEPIES AL PAPA

Roma. — Los príncipes fueron recibidos en el Vaticano con honores por la la guardia suiza; El cardenal Gasparri y monseñor Borgongini Ducea recibieron a los príncipes. Inmediatamente fueron introducidos cerca del Papa. La entrevista con el Pontífice duró media hora.

Pío XI ha ofrecido al príncipe Humberto un valioso tapiz representando a la Virgen y al Niño Jesús, confeccionado en los talleres del Vaticano. A la princesa le entregó un magnífico rosario de oro y piedras preciosas. Los príncipes han agradecido al Papa tan espléndidos presentes y han manifestado que constituirían el más preciado recuerdo del enlace.

Al salir del palacio del Vaticano se han dirigido a la basílica y han orado ante la tumba de San Pedro.

Después de la visita a la basílica el cortejo de los príncipes ha regresado al Quirinal.

Dice "L'Osservatore"

El diario "L'Osservatore Romano", órgano de la Santa Sede, en un artículo titulado "Votos", dirige afectuosas palabras a los príncipes con motivo de su enlace y hace resaltar la grandeza de este matrimonio.

La gran revista aérea

Roma. — Más de 300 aviones del ejército tomarán parte mañana en la gran revista aérea que se ha de celebrar en honor de los príncipes recién casados.

Se efectuará un gran "carrusel" aéreo bajo el mando del general Valle, y en el que los participantes describirán seis círculos de 1.000 metros de diámetro, terminando con un desfile de orden concentrado.

Aspecto de Roma

Roma. — Todos los edificios públicos ostentan colgaduras y en ellos ondean las banderas de Italia y Bélgica. Por la noche serán iluminados.

En el Vaticano y en el palacio de Letrán y en el Seminario Mayor ondean las banderas papal, italiana y belga. Estas banderas ondean en los numerosos edificios papales que gozan del privilegio de extraterritorialidad.

De Manacor

Bendición de una campana en la iglesia de San Roque

En la iglesia de San Roque del barrio del Barracar celebróse el 29 hermosa fiesta para solemnizar la bendición de una bien timbrada campana procedente del vapor "Barcelona", barco hospital en el glorioso desembarque de Alhucemas.

Una adecuada incipción incisa resume su procedencia digna de recuerdo, su nombre y su destino: Es como sigue: "Ex navi Barceló in honorem Sanctae Mariae benedicta ad usum ecclesiae S. Rochi anno. Dni. MCMXXIX".

Efectuó la bendición el Rdo. señor don Bartolomé Durán, Vicario mayor de la Parroquia y predicó en la misa solemne el Rdo. Sr. D. Pedro Bonnin, Pbro. Custos del Oratorio. Fueron padrinos los antiguos bienhechores de la iglesia don Bartolomé Lull y D.^a María Bosch de Durán.

Dicha bendición fué motivo de júbilo extraordinario para toda la barriada que deseaba muchos años ha, la nueva campana.

Por la noche tuvo lugar solemne y concurridísima función de adoración del Niño Jesús, con sermón por el Rdo. Sr. D. Juan Mascaró, Pbro. Fué bendecido en ella un precioso Nacimiento junto con tres bellas figuras de los Magos, que apadrinaron los angelicales niños Pedro Alcover y Anita Pascual, Julián Plani-

sí y Margarita Planisí, respectivamente.

El coro de la Asociación de la Hora Santa establecida en la misma iglesia interpretó durante el acto escogidos villancicos de Perosi y César Franck.

Merece la enhorabuena más entusiasta el barrio del Barracar y sobretodo los dignísimos padrinos y las dignas familias de ellos por el interés grande que han demostrado por esta fiesta.

Movimiento parroquial

El movimiento habido en esta parroquia durante el finido año ha sido el siguiente: Bautismos: 300.—Defunciones de varones: 92; de mujeres: 96. Total 188.—Superavit de nacimientos: 112.—Matrimonios 106.

Cuarenta Horas

En breve tiempo se han celebrado aquí dos solemnísimas. Por las fiestas de Navidad, en la de los Dominicos, dedicadas al Nombre de Jesús, en las que se interpretó la magestuosa "Misa Pontificalis" de Perosi, y predicó notabilísimos sermones el P. Vicente Montserrat, profesor de teología en el convento dominicano de Valencia.

Las Cuarenta Horas fueron precedidas de una novena con exposición del Santísimo y sermón a cargo de los Padres Dominicos Ponal, Escura y Llobera.

La rica capilla del Niño Jesús aparecía deslumbrante y el Director de la Cofradía del Santísimo Nombre, Rdo. P. Enrique Ponal, fué justamente muy felicitado.

—En estos días de Reyes las Religiosas de la Pureza han honrado también con brillantes cultos de Cuarenta Horas, en su iglesia de Fararix, al Sagrado Corazón de Jesús.

La parte musical ha sido superior; como de costumbre. El día de Reyes se cantó la Misa "Pastoralis" y predicó con brío juvenil, lo mismo que en las tres noches, el P. Antonio Thomás, de los SS. Corazones. La función de la Reserva que presidió el Custos de la iglesia, Rdo. Sr. don Juan Durán, fué solemnísimas.

Fallecimiento de D.^a Bárbara Morey

El 1.º del corriente pasó a mejor vida con la edificante muerte de los justos, confortada con todos los Sacramentos, tras larga enfermedad y la edad de setentinueve años, la distinguida y virtuosa señora doña Bárbara Morey Fullana.

Sus virtudes de madre y esposa, su trato amable y su carácter en extremo simpático la rodearon de consideraciones y afectos, patentizados en el entierro y en los funerales cantados en la parroquia y en la iglesia de los Dominicos.

A toda su apreciable familia singularmente a su esposo don Rafael Santandreu Fornés, a sus hijos don Juan, doña Petra y doña Catalina y a sus sobrinos Rdos. Sres. don Pedro Domenge, Vicario de la parroquia y D. Pedro Santandreu, Párrroco de San Lorenzo, respectivamente, el testimonio de nuestro sincero pésame.

Novena de San Antonio Abad

Mañana comenzará en nuestra parroquia la popular y concurrida novena de San Antonio Abad, cuyos sermones debe predicar el conocido orador Rdo. Sr. don Andrés Casellas, de Artá.

Corresponsal

Manacor, 6 de enero.

P. DURAN Rayos X
Médico Diatermia
Odontólogo MANACOR

Sueltos y noticias

Calendario. — De la "Casa Codina", fábrica de gomas, hemos recibido un artístico calendario para el año 1930.

Bursátiles

BOLSA DE BARCELONA

Día 8 de Enero de 1930

Acciones Nortes.	108'30
» Alicante.	103'10
» Andaluces.	66'25
» Orenses.	44'50
» Coloniales.	123'50
» Chades.	599'00
» Explosivos.	230'00
» Filipinas.	417'00
» Platas.	00'00
» Transversal.	00'00
» Aguas.	209'50
» Boeks.	00'00
» Gas y Electricidad.	158'00

Monedas

Francos.	31'75
Libras.	38'88
Dólares.	7'98
Liras.	41'75
Francos suizos.	155'25
» belgas.	00'00

BOLSA DE MADRID

Día 8 de Enero de 1930

Valores del Estado	
Interior 4 %	75'85
Exterior.	86'00
Amortizable 3 %	00'00
Amortizable 4 %	75'50
Amortizable 5 % 1920.	93'25
Amortizable 5 % 1927 (con impuestos).	88'55
Amortizable 5 % (libre) 1927.	101'75
Amortizable 5 % 1917.	91'95

Varios

Acciones Banco de España.	577'00
» Arrendataria de Tabacos.	000'00
Azucareras preferentes.	000'00
» Ordinarias.	85'00
Acciones Banco Hispano Americano.	2665'0
Cédulas Banco Hipotec.º 4 %.	00'00
» » 5 %.	96'20
» » 6 %.	109'40

Montepío del Clero de Mallorca

En las oficinas de esta entidad se ha publicado el siguiente aviso:

—Por acuerdo de la Junta Directiva del Montepío del Clero, de 20 de Diciembre último pasado, se convoca a los socios de la Mutualidad de Palma, a la Junta reglamentaria que tendrá lugar el próximo día 15 a las tres de la tarde en la Congregación del Oratorio de esta ciudad para tratar de los puntos a que hacen referencia los artículos del Reglamento de esta Sección.

Palma, 8 de Enero de 1930.

Juan Ginard, Pbro. C. O. Srio."

TEATRALES

El estreno de "El metge nou"

Ayer noche se efectuó en nuestro primer coliseo una función a beneficio de las niñas asiladas del Temple, poniéndose en escena el entremés de los hermanos Quintero "Lo que tu quieras" y la comedia original de don Miguel Puigserver "Es metge nou", cuyo estreno había despertado mucho interés.

El teatro estaba lleno de bote en bote, así en el patio de butacas y palcos como en el público.

Representado el entremés "Lo que tu quieras" se puso en escena "El metge nou" y a las primeras escenas, construídas hábilmente, el público exteriorizó su aplauso, solazándose con las situaciones cómicas que se iban sucediendo de continuo, no dejando que decayera un momento el interés.

La celebrada novela del señor Puigserver, al ser trasladada a la escena no perdía nada de su gracia payesa y los personajes, diestramente trazados, adquirían mayor realce.

Al terminar el primer acto, el mejor de todos, el público tributó una fuerte y prolongada ovación obligando al señor Puigserver a salir al palco escénico.

En el segundo y tercer acto, sigue desarrollándose el tema tan bien planteado en el primer acto, y entre burlas y veras se va haciendo mordaz crítica del curanderismo, tan extendido en los pueblos.

Fuertes y prolongados aplausos obligaron nuevamente al señor Puigserver a salir a las tablas y tanto se prolongaron al final del último acto, que hubo de dirigir breves palabras al público.

Felicítamos cordialmente al señor Puigserver por el franco éxito que ayer obtuvo "El metge nou" por la soltura y gracia con que se mueven los personajes en escena y por lo chispeante de los diálogos no parecía obra de un autor novel.

La Compañía Catina-Estelrich, puso toda su voluntad para hacer un lucido papel en el escenario del Principal, consiguiendo un franco éxito Catina y Cristina Valls que bordaron sus respectivos papeles.

Esta mañana debutará la Compañía dramática del primer actor Salvador Soler-Mary.

Se representará la obra "Boy", la conocida comedia del P. Coloma, escenificada por Linares Rivas.

El ministro de Hacienda suspende su viaje

Anoche salió de Barcelona para Madrid

Como verán nuestros lectores, en la sección telegráfica, el Ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, ha desistido de su proyectado viaje a nuestra isla.

Anoche, salió de Barcelona para Madrid.

TELEGRAMAS DE ESTA MAÑANA

Madrid, 9 (9'40)

La Prisión de Palma

La "Gaceta" dispone que la Prisión provincial de Palma quede incluida entre las consignadas en el artículo segundo de la R. O. de 21 de Diciembre de 1926.

Los Comités paritarios

La Cámara de Comercio de Madrid ha remitido al Presidente del Consejo un escrito pidiendo la revisión de lo legislado en materia de comités paritarios.

Incendio

Zaragoza.—En el pueblo de Pedrola un incendio ha destruído tres casas.

Bandido muerto

Méjico.—El famoso bandido Galicia Medina ha sido muerto por un destacamento de tropas federales, al intentar aquél huir después de haber sido capturado.

Detalles de la boda de los príncipes del Piamonte

Roma.—La ceremonia del casamiento de los príncipes del Piamonte fué brillantísimo. A 67 ascendía el número de personas de sangre real que asistían. Todas las damas llevaban vestidos claros, tocándose con velos. Semejaban 400 novias más.

La princesa María José llevaba vestido blanco de satén, con largo manto sostenido por cinco chambelanes. Lucía diadema y mantilla. El Príncipe entro, sonriente, al lado de su madre.

Cuando los novios hubieron pronunciado el "sí" de consentimiento, besaron a los padres, siguiendo antigua costumbre.

La radiotelefonía

Londres.—En la próxima primavera será inaugurado el servicio de radiotelefonía sin hilos con India, África, India y Australia.

Muere el prefecto de Varese

Varese. — Después de brevisima enfermedad, ha fallecido el prefecto de Varese, asistido por el cardenal-arzobispo de Milán, Mr. Schuster.

Juan Jaume

Exayudante de Oto-rino-laringología de la Facultad de Medicina de Barcelona

GARGANTA—NARIZ—OIDO

Consulta de 10 a 1.

Plaza Ensebio Estada, núm. 1

La Constructora Mallorquina S. A.

Domicilio Social: Conquistador, 39, Teléfono 266

Palma de Mallorca

Construcción y reparación de edificios y toda clase de obras por contrata.

Rapidez y esmero en todos los trabajos.

Presupuestos gratis

Facilidades de pago

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Enero de 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 20 de Enero, de Gijón el 21 y de Coruña el 22, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida el 14 de Febrero.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia», saldrá de Barcelona el 5 de Enero de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Motevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Febrero.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York

El vapor «Manuel Arnús», saldrá de Barcelona y Tarragona el 9 de Enero, de Valencia el 10, de Alicante el 11 de Málaga, el 12 de Cádiz el 13, y de Vigo el 15 para New-York y Habana.

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona y Tarragona el 22 de Enero, de Valencia el 23, de Alicante el 24, de Málaga el 25, y de Cádiz el 27 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Servicio tipo Gran Hotel—T. Uesta, &

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia en Palma de Mallorca, Plaza de Cort núm. 10.

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Próxima salida el 4 de Febrero.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela y Colombia

El vapor Buenos Aires, saldrá de Barcelona el 15 de Enero, de Valencia el 16 de Málaga el 19 y de Cádiz el 20, para las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 13 de Febrero.

Línea de Filipinas

El vapor «León XIII», saldrá de Bilbao el 26 de Enero, de Liverpool el 2 de Febrero, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Poo

El vapor «Isla de Paeay», saldrá de Barcelona el 15 de Enero, de Valencia el 16 de Alicante el 17 y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

Próxima salida el 15 de Febrero.

S. H.—Radiotelefonía—Capilla—Or

Centro de Anuncios

— de —

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10



La revista de actualidad gráfica del hogar católico:

Cada año publica 52 números.
De 2.000 a 2.500 páginas; de ellas, cerca de 1.000 en papel «couché» 2.000 grabados, como mínimo, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.
Cuatro, o más bellas tricomías propias para encuadrar.
Dos novelas en folletín encuadernable.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

Año, 25 ptas.; semestre, 13 ptas.; trimestre, 7 ptas.

SI NO ES USTED suscriptor y antes de suscribirse desea conocer esta gran revista, no pierda tiempo.

ESCRIBA HOY MISMO A LA EDITORIAL LA HORMIGA DE ORO S. A

Apartado, 26, Barcelona y recibirá gratis y sin compromiso, un número de muestra.

Fabricación esmerada de Persianas, Vidriera

Puertas y ventanas

Calidad superior

Depósito de existencias de todas medidas, casa montada con los últimos adelantos.

JORGE MESTRE

Despacho: Calle de San Miguel, 70
Taller: Santiago Rusiñol, 25 (Frente Instituto, Palma de Mallorca)

Se alquila

Piso nuevo bien decorado, mucho baño, electricidad y gas en casa chola para familia corta sin niños. Informarán Calle Rey Sancho núm. 40 principio (Eusanche)

Zurcidos

se hacen con prontitud y perfección Jaime II-81, entresuelo.

INTERPRETE

Se precisa poseyendo los idiomas Francés, Inglés, y Alemán.

Indicar pretensiones por escrito al N. 10

Plaza de Santa Eulalia, n.º 10

Vinos de mesa Olive

ACEITES SUPERIORES

Despachos:

Sacristía de San Jaime, 3.
Merced, 8.
S. Buenaventura, 50.
Desamparados, 4.

EL ATENEO

Higiene de la vista en las Escuelas por el Dr. D. Jaime Comas
El sábado último y ante una numerosa concurrencia en la que figuraba selecta representación de maestros nacionales y directores de colegios privados, explicó el Dr. Comas la quinta lección de su interesante Curso, tratando de la Higiene de la vista en las escuelas.

El asunto es de la mayor trascendencia, porque de su acertado tratamiento depende la desaparición de muchas anomalías visuales y la posibilidad de reducir a la mitad el número de ciegos. Los cuidados deben comenzar por la observación atenta de los ojos del niño, para descubrir enfermedades que, tratadas a tiempo, desaparecen rápidamente, y en cambio, abandonadas, causan perturbaciones graves e incluso la ceguera. Así el simple lagrimeo por obstrucción del conducto nasal, unido a una lesión producida por un golpe, cosa frecuente en los niños puede determinar la pérdida de un ojo. Las conjuntivitis se propagan rápidamente en una escuela; el tracoma, adquirido en la edad infantil debería ser descubiertos en los escolares para atajar su marcha y propagación. Los golpes determinan opacidades de la córnea y aún cataratas, úlceras, etc., por la cual el maestro debe vigilar los juegos de los niños, prohibir los juguetes peligrosos, cuidar la limpieza de las manos, evitar contactos nocivos y aislar a los efectos de enfermedades contagiosas.

La hipermetropía y el astigmatismo suelen aparecer en la escuela bajo la forma engañosa de un niño que padece dolores de cabeza y cansancio por la lectura y todo trabajo de cerca. Ello es debido a que el esfuerzo de acomodación subsana el defecto visual pero produce la fatiga. Estos niños deben ser llevados al oculista, el uso de vidrios apropiados corrige el mal, y convierte al mal estudiante en buen escolar.

La miopía está producida y agravada por el trabajo de cerca y se inicia en la edad escolar y en la escuela, que es el factor principal.

De estadísticas cuidadosamente

llevadas resulta que en las carreras literarias hay cerca del 50 por ciento de miopes, mientras que en los agricultores no lo son sino el 2 por ciento por causas patológicas indudablemente. En las diferentes escuelas va aumentando la miopía con la intensidad de los estudios, siendo de 1'4 por ciento en las rurales y pasando a 59 por ciento en la Universidad, y en relación siempre con el número de horas del trabajo de cerca. A ello contribuyen el alumbrado insuficiente, los caracteres de imprenta pequeños y la escritura defectuosa.

En el alumbrado insuficiente se compensa la falta de claridad con el acercamiento excesivo, y adaptándose el ojo a esta situación sobreviene generalmente la miopía. La iluminación natural debe ser por lo menos de 10 bujías, alcanzando las ventanas un tercio y mejor un medio de la superficie de la pared; iluminación lateral izquierda, o bilateral con predominio de aquella, formando un ángulo mínimo de 5 grados con la horizontal la línea que va del tejado de enfrente al pupitre más próximo. La iluminación artificial exige 15 bujías de luz difusa, mínimo no alcanzado generalmente, habiendo encontrado el Dr. Truc solamente 4'5 bujías en las escuelas de Montpellier.

Los bancos y mesas han de ser apropiados a la talla del niño; deben restringirse el uso de los manuscritos; y en los textos impresos deben estarlo en papel crema, sin brillo, con trazos gruesos (un quinto de su altura), de 7 a 11 "puntos" q en líneas de 8 a 10 cms. La lectura debe hacerse a 30 cms. de distancia y con la línea de los ojos paralela a la línea del texto. Para la escritura basta adoptar la fórmula de Jorge Sand: papel derecho, cuerpo derecho, letra derecha. La letra inclinada hace que se incline también el cuerpo y el rostro, produciéndose la escoliosis (torcedura de la columna vertebral) y la miopía del ojo izquierdo, más próximo al papel que el derecho.

La adopción de estas precauciones debe complementarse con la visita del médico, observando al niño

a su entrada en la escuela, y después periódicamente cada año, recetando el uso de cristales correctores, y aún determinando la orientación profesional tan relacionada con las características visuales.

Las consecuencias de todo ello se han puesto de manifiesto en países como Suecia, donde la miopía escolar, principal azote, ha disminuído extraordinariamente, según muestran las gráficas de Ask.

La notable conferencia, ilustrada con proyecciones, fué muy del agrado del numeroso y distinguido auditorio, que así lo testimonió al señor Comas con aplausos y felicitaciones.

De Inca

Como estaba anunciado, tuvo lugar en nuestra Parroquial iglesia solemnísimo triduo en reparación de las ofensas y ultrajes que por el mal hablar recibe de los hombres Nuestro Señor. A las seis y media de la tarde, los tres días, después de rezado el santo Rosario, se expuso S. D. M., siendo cantado por el pueblo el Trisagio de la Santísima Trinidad, al final del cual era entonado el ya célebre Credo del Maestro Romeu, que con devoción y entusiasmo cantaban todos de pie. Los sermones corrieron a cargo del Rdo. Sr. don Francisco Sitjar cuya elídica y elocuente palabra era escuchada con devota atención por los fieles que llenaban por completo el sagrado recinto. En la misa del domingo día 5, tuvo lugar una solemne Comunión general para todos los niños y niñas de las escuelas públicas y privadas convenientemente preparados por el Rdo. Sr. Sitjar, siendo al final felicitados por su asistencia y les animó a que continuaran la campaña antiblasfema, que con tanto provecho llevan a cabo. A la misma hora del día siguiente tuvo lugar otra comunión general para todo el pueblo, viéndose en extremo concurrida, cantándose himnos eucarísticos y a Cristo Rey, intercalando el Sr. Sitjar sentidos y adecuados fervores. A las 10 tuvieron lugar los divinos Oficios durante los cuales lució nuestro templo su espléndida y magnífica iluminación. El Clero alternando con el pueblo cantó con impecable ajuste la Misa "Fons Bonitatis", ajustándose con esto a las nor-

mas dadas por S. S. Pío XI, cuando encarga la participación del pueblo en el canto gregoriano.

En el Ofertorio pronunció bello sermón el Rdo. Sr. Sitjar; pero donde se desbordó el entusiasmo, la fé y piedad del pueblo de Inca fué en la procesión eucarística de la noche, recorriendo las calles de Murta, Campana, Plaza del Organo, Plaza de Oriente, Llubí, Alcudia, entrando por la puerta principal del templo. En todas las casas del trayecto veíanse colgaduras e iluminaciones. Dos hileras interminables de hombres con sendos cirios abrían marcha precedidos de la bandera del Santísimo, seguía el Clero parroquial actuando de preste nuestro amado y celoso Párroco Rdo. señor Rayó, por el cual era llevada la Sagrada Forma, asistiéndole de Diácono y Subdiácono respectivamente los Rdos. Sres. don Jaime Sampol, secretario del Seminario y don Jaime Salas, Pbro.

Asistió el Magnífico Ayuntamiento bajo mazas presidido por el dignísimo Alcalde don Miguel Mir. Seguía la junta directiva contra el mal hablar presidida por el Rdo. Sr. don Andrés Jaume, presidente de la misma. Iban a continuación dos interminables hileras de mujeres con sendos farolillos de papel, que permanecen encendidos, dado el buen tiempo reinante, daban un aspecto altamente conmovedor al sagrado cortejo, cuyas voces resonaban continuamente cantando himnos eucarísticos, confundiendo unas con otras al llegar a la Plaza de Oriente, por la diversidad de cantos, voces y tonos, contribuyendo todo ello a una inexplicable e indecible grandiosidad del acto que se estaba celebrando.

En sitio de preferencia iba la junta de señoras presididas por su incansable presidenta doña Francisca Gelabert de Mir. Una vez que hubo llegado la Procesión al templo nuestro amado Arcipreste entonó el Te-Deum, que fué cantado alternando con el pueblo. Había ya terminado éste y la bendición con el Santísimo estaba dada ya y todavía oíanse cánticos allá a lo lejos de las mujeres que iban entrando, finalizando con este acto el solemne Triduo, cuyo grato recuerdo perdurará en el ánimo de todo buen inquense. No podemos poner fin a estas líneas sin antes dar el más efusivo parabién por el éxito de la fiesta a la junta de señoras y señoras, que teniendo al frente a sus celosos presidentes Rdo. señor don Andrés Jaume y doña Francisca Gelabert, de Mir, vienen trabajando de una manera digna de celo apostólico para extirpar de raíz de entre nosotros vicio tan soez y abominable como es la blasfemia.

Inca, 7 enero 1930.

El Corresponsal.

Servicio de vapores

De Palma a Barcelona: Todos los días a las 21.
De Barcelona a Palma: Todos los días a las 20'30.
De Palma a Valencia: Lunes, a las 21 y miércoles, a las 19.
De Valencia a Palma: Miércoles, a las 12, y viernes, a las 18.
De Palma a Ibiza: Lunes, a las 11.
De Ibiza a Valencia: Lunes, a las 20.
De Valencia a Ibiza: Miércoles, a las 22.
De Ibiza a Palma: Miércoles, a las 20.
De Palma a Ibiza: Viernes, a las 12.
De Ibiza a Alicante: Viernes, a las 20.
De Alicante a Ibiza: Domingo, a las 12.
De Ibiza a Palma: Domingo, a las 18'30.
De Palma a Tarragona: Domingo, a las 18'30.
De Mahón a Barcelona: Martes y jueves, a las 18.
De Barcelona a Mahón: Miércoles y viernes, a las 18'30.
De Mahón a Alcudia: Domingo, a las 12.
De Alcudia a Barcelona: Domingo, a las 13.
De Barcelona a Alcudia: Domingo, a las 11'30.
De Alcudia a Mahón: Lunes, a las 30.
De Ibiza a Barcelona: Miércoles, a las 16.
De Barcelona a Ibiza: Martes, a las 12.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

SERVICIO DE MOVIMIENTO

Desde 1. de octubre a 31 de marzo

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: a las 8 (1), y a las 14'33 (2).
Llegadas a Artá: a las 10'28 y a las 17'5.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: a las 6'50 (4) y a las 16 (7).
Llegadas a Palma: a las 9'25 y a las 13'12.

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: a las 8 (1), 14'35 (2) y 18'15 (3).
Llegadas a Manacor: a las 9'32, 16'15, y 20'37.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor, 7'37 (4), 10'15 (5) y 17'10 (7).
Llegadas a Palma, a las 9'25 y 19'12

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: a las 7'5, 8 (1), 8'25 (8), 13'45, 14'35 (2), 14'15 (9), 18'15 (3).
Llegadas a Inca: a las 8'21, 8'43, 9'38, 12'5, 15'15, 15'50, 19'32.

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: a las 5'5, 7'48, 8'43 (4), 11'30, 12'49, 17 y 18'19 (7).
Llegadas a Palma: a las 7, 8'58, 9'25, 12'30, 14'3, 18'10 y 19'12.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: a las 8'25 (8), 14'15 (10) y 18'15 (3).
Llegadas a Felanitx: a las 10'31, 16'18 y 20'22.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: a las 6'45, 11'30 (11), 11'50 (6), y 17'15 (7).
Llegadas a Palma: 8'58, 14'3 y 19'12.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: a las 8'25 (8), 14'45 (9) y 18'15 (3).
Llegadas a La Puebla, a las 10'18, 16'26 y 20'27.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: a las 7, 11'50 y 17'15
Llegadas a Palma: a las 8'58, 14'3 y 19'12.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: a las 7'55, 14'40, y a las 18'25 (12).
Llegadas a Santanyi: a las 10, 16'12 y 20'33.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyi: a las 6'40, 12'10 (12) y a las 17'20.
Llegadas a Palma: a las 8'50, 14'25 y a las 19'13.

NOTAS

- (1) No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell, Lloseta ni Empalme.
- (2) Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.
- (3) Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.
- (4) No tiene parada en el Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí ni Pont d'Inca.
- (5) Sólo circula los lunes y jueves, y no tiene parada en Marratxí ni Pont d'Inca.
- (6) Sólo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.
- (7) No tiene parada en Pont d'Inca ni Marratxí.
- (8) No tiene parada en Pont d'Inca.

(9) No tiene parada en Marratxí ni Santa María.

(10) No tiene parada en Pont d'Inca ni Marratxí.

(11) Sólo circula los lunes y jueves.

(12) Circula los jueves.

SERVICIOS COMBINADOS

Los viajeros para Portol y La Cabaneta se apean en la estación de Marratxí

Los de Campanet, Selva, Búger, Caimari, Manacor, Monasterio de Lluhe en Inca.

Los de Costitx, en el Empalme. Los de María, en Sincu.

Los de Santa Margarita, en Muro. Los de Sancellas, en Santa Eugenia.

Los de Porte Cristo y Cuevas del Drach y Hams, en Manacor.

Los del Puig de San Salvador, en Felanitx.

Los de Cala Ratjada y Cuevas de la Ermita (Artá), en la estación de Artá.

Los viajeros para Algaida, Lluchmayor, y Muro, pueden utilizar previa presentación del correspondiente billete los autos del servicio combinado entre las estaciones y pueblos respectivos.

FERROCARRIL DE SOLLER

De Palma a Sóller: A las 7, 9'30, 12, 14'30 y 19'30.

De Sóller a Palma: A las 5'45, 8'15, 10'45, 13'15 y 18'15.

Para los domingos y días festivos se expenderán billetes de ida y vuelta de Palma a Sóller y viceversa, con el 30 por ciento de rebaja, valaderos también para el último tren de los sábados y el primero de los lunes.

De Palma a Mahón: Jueves, a las 20'30.
De Mahón a Palma: Viernes, a las 20'30.
De Palma a Ciudadela: Martes, a las 12.
De Ciudadela a Palma: Lunes, a las 12.
De Ciudadela a Alcudia: Domingo, a las 10.
De Alcudia a Ciudadela: Lunes, a las 3'50.
De Palma a Cabrera: Martes y jueves, a las 7.
De Cabrera a Palma: Martes y jueves, a las 14.
De Palma a Marsella: Día 18 de cada mes, a las 21.
De Marsella a Palma: Día 21 de cada mes, a las 19.
De Palma a Argel: Día 23 de cada mes, a las 16.
De Argel a Palma: Día 25 de cada mes, a las 16.

= LA ESPERANZA =

LONJETA, 11 Y 13
Y REUS, 12 Y 16
TELEFONO, 200

PALMA DE MALLORCA

**IMPRESOS DE TODAS CLASES
LIBROS
REVISTAS ILUSTRADAS
FOLLETOS**

**GRAN RAPIDEZ EN LA COMPOSICION
TIPOS SIEMPRE NUEVOS**

TRABAJOS COMERCIALES

CARTAS
TALONARIOS
SOBRES
FACTURAS
CHEQUES
ACCIONES BANCARIAS

**RECORDATORIOS
DE DEFUNCION
Y DE PRIMERA COMUNION**

TARJETONES
PARÁ BODAS
FIESTAS
NATALICIOS

**TODA CLASE DE IMPRESOS
TARJETAS DE VISITA
PROGRAMAS
INVITACIONES
PROSPECTOS
CALENDARIOS**

**IMPRESOS DE GRAN MODA
CON TIPOS, ORLAS Y VINETAS
MODERNISTAS**

REPRODUCCION DE FOTOGRAFADOS A UNA TINTA Y A TODO COLOR - TRICROMIAS -

**= LA ESPERANZA =
LONJETA, 11 Y 13
Y REUS, 12 Y 16
TELEFONO, 200**

PALMA DE MALLORCA

**RECORDATORIOS
DE DEFUNCION
impresos**

Variedadísimo surtido en modelos grabados al acero, en huecogrado, heliografía y fotogrado desde CINCO a TREINTA PTAS. EL CIBO

EN EL ATENEO

Nuevas enseñanzas

El día 1.º del próximo mes de febrero, empezarán las clases siguientes, semigratuitas para los socios y sus familias.

Lengua y Gramática Castellana: lunes, miércoles y viernes de seis y media a siete y media.

Lengua Italiana: lunes, miércoles y viernes de siete y media a ocho y media.

Estas clases estarán a cargo del Capellán de Número que fué de la Real Iglesia Española en Roma don Juan Barceló.

Horas de matrícula: todos los días de 6 a 8 en el local social, Armengol, 1.

En honor de la Sagrada Familia

En la iglesia del Temple

He aquí los solemnes cultos que en honor de la Sagrada Familia celebrará la Congregación de Hermanas de la Sagrada Familia, en su iglesia del Temple.

Mañana día 10.—Empieza solemne Triduo de Cuarenta Horas, dedicadas a la titular de la iglesia. A las seis y media, Exposición y Misa rezada. Habrá misas a las siete y media y a las ocho. A las diez Misa cantada.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, triduo con sermón predicando los tres días el Rdo. Sr. D. Valentín Herrero, Vicario de Aludía.

Sábado, día 11.—Todo como el día anterior.

Día 12.—Festividad de la Sagrada Familia.—A las siete y media, misa de Comunión general para los asociados, y exposición de Su Divina Majestad. A las diez y media, misa solemne, que celebrará el Muy Ilre. Sr. Dr. D. Antonio Sancho, Canónigo de la S. I. C. B., y en la que predicará el mismo orador del Triduo.

Por la noche, después del Triduo se cantará el Trisagio y el Te-Deum y se hará la reserva de Su Divina Majestad.

En la iglesia de San Juan

Fiesta de la Visita Domiciliaria de la Sagrada Familia, en la iglesia de San Juan:

Mañana, día 10.—Empezará un Triduo de preparación. A las seis de la tarde, se rezará el Rosario y se pondrá el Señor de manifiesto; acto continuo habrá sermón que dirá el Rdo. P. Julián Adrover, C. R., y ejercicio de la Sagrada Familia con cánticos. Terminará el acto con la reserva del Santísimo.

Día 11.—Los mismos actos que el día anterior.

Domingo, día 12.—A las ocho de la mañana, misa de Comunión general, con plática; a las diez y media, exposición del Santísimo, misa solemne con sermón por el mismo orador del triduo. Se cantará la misa gregoriana de "Angelis", de don Bernardo Cerdó, Pbro., alternando con el pueblo.

Por la noche, conclusión del Triduo como los días anteriores y bendición solemne con el Santísimo.

Fomento del Turismo

Excursión para el domingo 12 de enero de 1930.

Buñola, Honor, Alfabiá, Buñola. Salida de Palma en el tren eléctrico de las 9'30. Además de los sitios indicados, si hay tiempo suficiente, se prolongará la excursión hasta "Caubet".

El regreso a Palma se efectuará en uno de los trenes de la tarde.

Comida individual.

Inscripciones: hasta las 12 del sábado en el Fomento del Turismo, Palma, Borne, 36.

De Radiotelefonía

PROGRAMA PARA HOY ...

E. A. J. 13.—Radio Barcelona. A las 17'30, Apertura de la Estación.

Sol de España. pasodoble. La canción del olvido. Serenata. Abandono, vals. Sota de l'Olm. Lover's lane, fox.

A las 18'00, Cotizaciones de los mercados internacionales y cambio de valores.

Cierre de Bolsa.

Sesión infantil

Chistes, cuentos, adivinanzas, poesías, etc.

Continuación de la interesante novela infantil titulada: "Pbre Blas!" escrita por la condesa de Segur.

El Trío Iberia interpretará: Los clowns. one step. La viuda alegre, selección. A ell! serenata. Antonio Márquez, pasodoble.

A las 19'00, Cierre de la Estación.

A las 20'30, Apertura de la Estación.

Idiomas

Curso elemental de inglés con asistencia de alumnos ante el micrófono, por las Escuelas Massé a cargo de la profesora nativa Mr. Kinder.

A las 21'00, Campanadas horarias de la Catedral.—Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona.—Estado del tiempo en Europa y en España.—Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

Cotizaciones de monedas y valores.

Cierre del Bolsín de la tarde.

Opera

A las 21'05, Retransmisión parcial de la Opera que se dará en el Gran teatro del Liceo.

En el intermedio: Noticias de Prensa.

Información de actualidad referente a la exposición Internacional de Barcelona.

PROGRAMA PARA MAÑANA

E. A. J. 1.—Radio Catalana.

A las 19'00, Apertura de la Estación.

Cotizaciones del Bolsín de la tarde.

Hombres y perros. Regalo de boda. Lágrimas, tango. Seguidillas. La verbena de la Paloma, concertante. La del Soto del Parral.

Noticias de Prensa.

Jota aragonesa. Tannhauser. Fidelio, aria. Angela mía. Serenata mejicana. Paradise. My lucky star. Del barrio de Goya. Malvaloca. La gitana sentencia. Gauchito. Chulillo. pasodoble.

A las 20'30, Cierre de la Estación.

E. A. J. 13.—Radio Barcelona.

A las 11'00, Campanadas horarias de la Catedral.—Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona.—Estado del tiempo en Europa y en España.—Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

A las 13'00, Emisión de sobremesa.

Cierre del Bolsín de la mañana.

Serenata de la Fantasía Moisca.

El dúo de la Africana, jota. Bohemios, canción bohemia. El Sexteto Radio, interpretará: Rosina pasodoble. Sol de Las Pampas, pericón. Ay! Rodolfo, schotis. Andante de la Suite romántica. Déjanire, selección. Monttjuich. one step. Música clásica, selección. Noche granadina. Eljen, czardas. Mallorca, barcarola. Balade printaniere, marcha.

Información teatral

Crítica de nuevos discos

A las 14'00, media hora semanal dedicada a dar a conocer al público los nuevos discos editados. Precede rá a cada disco radiado un juicio del mismo a cargo del distinguido crítico

musical de esta emisora don Salvador Raurich.

Información de actualidad referente a la exposición Internacional de Barcelona.

A las 15'00, Cierre de la Estación.

De 16 a 17: Sesión radiobenéfica organizada exclusivamente en obsequio de las instituciones benéficas, asilos, hospitales y casas penitenciarias de España.

Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

El próximo domingo, día 12, a las cinco de la tarde, empezarán los Santos Ejercicios, dirigidos por el M. Rdo. P. Jaime Rosselló, Superior General de los SS. CC. en el local de esta Archicofradía, calle de Salas núm. 43.

Los Ejercicios se desarrollarán bajo el siguiente horario:

Mañana. — A las seis y media, Misa con meditación.

A las siete, Plática.

A las diez, Visita al Santísimo y Coronita de los SS. CC.

A las diez y media, Plática y Corona de Amor a la Virgen del Perpetuo Socorro.

Tarde. — A las seis, Invocación y Corona de Perlas de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A las seis y media, rezo del Santo Rosario y Plática.

El domingo día 18, a las siete, Misa de comunión general con plática por el P. Director de los Ejercicios en la Parroquia de Santa Cruz, y por la tarde, a las cinco, en el local de la Archicofradía, solemne Entronización del Sagrado Corazón de Jesús, con plática y cánticos.

Se encarece a todos los Archicofrades y devotos que practiquen los Santos Ejercicios y asistan a la función de la Entronización.

Boletín religioso

JUEVES, DIA 9

CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia de San Antonio Abad en sufragio de varios difuntos.

VIERNES, DIA 10

San Gonzalo de Amarante y San Agatón.

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de San Antonio de Viana, en subragio de varios difuntos.

Exposición del Santísimo a las seis y media, y a las once novena dedicada a su titular; y al anocheecer sermón por el Rdo. P. Massanet, Mercedario, y reserva de S. D. M.

OTRAS CUARENTA HORAS

Empiezan en el Temple, dedicadas a

la Sagrada Familia, Patrona del Asilo.

A las seis y media de la mañana, exposición del Santísimo; a las siete y media y ocho, misas rezadas.

A las diez se celebrará solemne misa mayor.

Por la tarde, a las seis y media, Rosario y Triduo que predicará el elocuente orador sagrado, Rdo. don Valentín Herrero y a continuación reserva de Su Divina Majestad.

En la iglesia de San Juan, los PP. Teatinos y coros de la Visita Domiciliaria de la Sagrada Familia, celebrarán solemnes cultos en honor de Jesús, María y José.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, exposición y sermón por el R. P. Julián Adrover, C. R., ejercicio de la Sagrada Familia con cánticos y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA

A Nuestra Señora de la Salud, en la iglesia parroquial de San Miguel.

Notas de sociedad

De viaje

Hoy han llegado de Barcelona, en vapor "Mallorca", don Antonio Rosales, don M. Vanrell, don Ramón Castellví don José Balaguer, don Luis Bónosa, don José Aguiló, don Mariano Morell, don Antonio Ripoll, don Jaime Aleñar, don Mariano Aguiló, don Antonio Villes, don J. Peña, don M. Caldentey, el Dr. don Miguel Ferrando, don Carlos Ordóñez, el oficial de telégrafos señor Janner, don Cayetano Bonniú y señora don Francisco Font, don Juan Llabrés Bernat, la señora e hija del Inspector de la Transmediterránea, señor Cavallería y don Luis García.

De Valencia han llegado hoy, en el "Balear" el Rdo. P. Luis M. Batlle, dominico, don Angel Puigserver y don José Sampol.

Para Valencia salieron anoche don Ignacio Gomá y señora, don Francisco Cerdó, don Alvaro de Montes, don Juan y don José Zaforteza, don Fernando y don Salvador España, don Antonio Caubet don Miguel Ramón, don Ignacio de la Torre, don Joaquín Zaforteza, don Guillermo Vidal, don Francisco Rossiñol, don Miguel Casas, don Damián Ramis, don Guillermo Bonet, el señor Anderberg y el novillero Quinto Caldentey.

Para Barcelona salieron anoche, en el vapor "Jaime I", don José Noguera don Felipe Morell, don Miguel Berga don Martín Correa, don Vicente Maragues, don Antonio Llorens, don Benjamín García y señora, don José Montis, don José Capó, don Mario Gallard, el teniente de caballería don José Isasi y señora, la marquesa de Zayas e hijas, don Juan Pericás, don Pedro Olorión y señora, don Juan Vidal y señora, don Francisco de la Rosa, el teniente auditor don Ricardo Mulet, y don Fernando Truyols.



Quinto aniversario
del fallecimiento del joven

Antonio Bennazar Munar

Acabado el día 10 de Enero de 1925 a la edad de 20 años
A. E. R. I. P. A.

Las misas que se celebrarán en la Capilla de San José de esta Santa Iglesia Catedral Basílica, mañana viernes día 10, de siete a once inclusive, serán aplicadas en sufragio del alma de tan malogrado joven.

La familia agradecerá la asistencia a alguna de las mencionadas misas.

Mañana es esperado en Palma el Excmo. gobernador civil de la provincia, Excmo. señor don Pedro Llosas Badia.

Embarcó también para Barcelona comerciante don José Badia Bros.

Fallecimiento

Ha fallecido en esta ciudad, confiado con los Santos Sacramentos, don Onofre García Ballester, maquinista de la marina mercante. Por su bondadoso carácter, gozaba de general estima por lo que su muerte—ocurrida a los 40 años de enfermedad soportada con gran resignación—ha sido muy sentida.

Deseanse en la paz del Señor, y recien su familia, especialmente su señora e hijo y sus hermanos políticos don Jaime y don Antonio Pujol, la expresión de nuestro sentido pésame.

Jubilación

Ha sido jubilada la maestra nacional de esta ciudad doña Dolores Rubí Mateu.

Ingreso

Ha ingresado en el Cuerpo de Oficiales técnicos del Ministerio de Economía Nacional nuestro particular amigo el joven abogado don Juan Juan Alemany.

Le felicitamos.

Museo Arqueológico Diocesano

Conferencia

La dará hoy a las siete de la tarde el Rdo. P. Miguel Aleover, S. J., sobre el tema: "Verdades y errores: Sa Pedra Sagrada: El Puig de los Monedas: Ben-Dinat: Campamentos"

DEL MAR

Entradas

Hoy han llegada el vapor dinamita (terra) con sulfato de amoníaco, que "Signe" de Middlesbozough (Inglaterra) De Barcelona ha llegado el vapor "Mallorca".

De Ibiza y Valencia ha llegado el vapor "Balear".

Salidas

Ayer salió el vapor "Jorge Juan", para Valencia.

Para Barcelona salió el vapor "Rey Jaime I".

Despachados

Para Barcelona debe salir el pailebot "Estela", con carga general.

Para dicho punto saldrá esta noche el vapor "Mallorca".

Esta noche saldrá el vapor "Balear" para Mahón.

Mañana, al medio día saldrá el vapor "Belver" para Ibiza y Alicante.

Buques esperados

Mañana deben llegar el vapor "Infante D. Jaime" y "Rey Jaime I", procedentes de Barcelona.

Juan Casas Llopart

GINECOLOGIA Y PARTOS
Consulta de 11 a 1. Miramar,